

# 烟台迎首例“营改增”纳税申报

## 首个纳税申报期限为9月1日至15日

本报9月1日讯(记者 齐金钊 通讯员 刘德胜 刘宝帅) 9月1日,随着烟台市莱山区平安汽车运输有限公司财务人员李桂萍通过山东省国税局网上办税平台上传数据,莱山区国税局税务人员将数据导入征收管理系统,烟台市首例营

改增纳税人纳税申报成功。烟台市莱山区平安汽车运输有限公司主要从事汽车货物运输,属于交通运输业,“营改增”后,该企业从缴纳营业税改为增值税,部分进项税额也可以抵扣。在“营改增”后的首个纳税申报期,该纳税人当期

申报销售收入48.5万元,申报增值税税款3.41万元。营改增纳税人主要分为交通运输业和现代服务业,与以前增值税纳税人申报方式不同的是,上述两个行业纳税人申报需要按照不同的申报程序和申报系统进行,而

营改增纳税人除了需要经历从营业税制到增值税税制的转变,还需要掌握不同的申报程序和申报方法。为确保营业税改征增值税工作顺利开展,烟台市国税局在前期多次集中培训,截至目前共对1.7

万户次,2.4万办税人员进行了培训。此外,对重点纳税人,或者因故没有参加培训的企业开展“一对一”走访辅导,保证了纳税人申报准确无误。上述企业顺利申报成功,标志着营改增工作进入一个新的阶段。

# 报上身份证号就能开卡?

## 部分代售点手机卡“实名制”实施仍存漏洞

本报9月1日讯(记者 李静) 9月1日,工业和信息化部发布《电话用户真实身份信息登记规定》,于9月1日起正式在全国范围内施行。本次用户真实身份信息登记包括固话、手机、无线上网卡等几乎全部电话和网络通信设备,但就用户群体看来,《规定》推进的重点依然在手机领域。记者走访港城三大运营商发现,各运营商已于数天前在各自营业厅开始执行“实名制”新规,但部分营业厅不需要证件原件,随便报个身份证号就能开卡。

“没带身份证办不了卡,9月1日以后全部是实名制。”烟大市场一家联通营业厅工作人员说道,据工作人员介绍,目前办理新卡开户、过户等人网手续,套餐等业务,都要查验身份证,由工作人员核对信息后方可办理。位于清泉寨附近的移动营业厅,其工作人员同样表示:“必须带身份证原件,身份证复印件也不行。”“现在办卡必须出示本人身份证原件。”清泉寨一家电信营业厅工作人员也说道。

营业厅一般都能严格执行,而部分代售点则在实施中存在漏洞。“现在和以前不一样,想开户得用身份证。”在烟大市场附近一代售网点,老板对顾客说。但市民表示没带身份证,最后老板让顾客留下自己的姓名、电话、身份证号,并告知他会通过短信的形式激活新买的手机卡。记者走访几家手机卡代售网点,店老板均表示是这样操作。

记者采访发现,在个别代售点仍可购买到临时卡。代售



在一家手机卡代售点,工作人员正在给客户实名登记。 本报记者 李静 摄

点老板告诉记者,有的外地顾客临时在本市待一段时间,会选择办理临时卡,“一般就用几天,里面的钱打完就扔了”。记者拨通三家运营商的客服电话,工作人员均强调在销售网点购买手机卡时,也要带个人身份证原件由销售网点负责人进行身份信息确认并登记。有的运营商客服表示,即使是购买了临时卡,激活时仍然需要实名制激活。

据《规定》第六条指出,电信业务经营者为用户办理入网手续时,应当要求用户出示有效证件、提供真实身

份信息。第九条中也表明,电信业务经营者应当对用户出示的证件进行查验,并如实登记证件类型以及证件上所载的姓名(名称)、号码、住址信息。如有违反以上规定的电信业务经营者,或者不配合电信管理机构依照本规定开展的监督检查的,由电信管理机构依据职权责令限期改正,予以警告,可以并处一万元以上三万元以下罚款,向社会公告。其中,《中华人民共和国电信条例》规定法律责任的,依照其规定处理;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 大部分市民赞同实名制

记者采访发现,大部分市民对办卡实名制比较支持,“感觉实名挺好的,以后办理什么业务都方便了。”一位市民说道。

业内人士表示,手机卡实名制的实施有助于降低手机诈骗发生率,有效遏制垃圾短信和手机犯罪。不少市民也表示,一方面可以方便办理查询手机相关业务,另一方面也可减少垃圾短信。 本报记者 李静

### 头条链接

## 纳税申报方式四种可供选择

8月起,烟台市交通运输业和7个现代服务业营业税改征增值税,如今“营改增”政策落地正式满月。9月1日起,“营改增”试点涉及企业迎来首个纳税申报期限。

8月1日烟台市正式启动“营改增”试点工作以来,目前已确认有6800多家企业纳入“营改增”试点范围。9月申报期开始后,所有增值税纳税人都要使用调整后的增值税纳税申报表。

自2013年9月1日起,“营改增”试点纳税人应当在纳税申报期限内,按规定向主管国税机关进行纳税申报,以避免逾期申报带来的风险。从事广告服务的纳税人还应当同时进行文化事业建设费的申报。9月纳税申报期限为9月1日至15日。

9月1日起,烟台市的交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税试点正式实施,试点纳税人可以申报缴纳增值税。据悉,“营改增”试点纳税人提供应税服务的,以1个月为1个纳税期,并自期满之日起15日内申报纳税;不能按照固定期限纳税的其他个人提供应税服务的,实行按次纳税。

纳税期遇最后一日为法定节假日的,顺延1日;在纳税期内有连续3日以上法定休假日的,按休假日天数顺延。

纳税人增值税申报的资料包括:纳税申报表及其附表资料,纳税申报其他资料。纳税申报其他资料暂不报送。

据税务部门工作人员介绍,“营改增”有四种申报方式:

- 一、纳税人可直接到主管国家税务局办税服务厅办理申报;
- 二、领用电子密钥的纳税人可进行网上申报;
- 三、未领用电子密钥的纳税人可到办税服务厅申请领取临时密钥,凭临时密钥在自助办税区进行网上申报;
- 四、实行定期定额征收的个体工商户在签订三方协议后可采取委托银行定期划缴税款方式申报。

本报记者 齐金钊

# 要退火车票,赶早不赶晚

## 新规实施首日,火车站退、改票人流较平稳

本报9月1日讯(记者 孙健 通讯员 张广亮) 9月1日起,铁路部门开始执行火车票全国通退通签,同时实行梯次退票的方案。新政策实施第一天,烟台火车站退、改票人流较为平稳,多数市民已了解通退通签和梯次退票的相关内容。

“这是今天起开始实行的新政策,退票时收取的手续费按照开车前时间划分为三个阶段,不同阶段收取不同比例的手续费。”9月1日下午4点半,在火车站西售票厅内,退票、改签窗口的售票员向前来退票的旅客解释。

据火车站工作人员介绍,新政策实施首日,烟台

火车站共办理退票业务300余张/次,退票人数与往日相差不多。“大多数乘客可顺利办理退票,只有很少的乘客会询问退票费用问题。”

正在退票的张先生告诉记者,全国通退通签确实给大家带来了便利,梯次退票也能鼓励大家尽早退票,避免资源浪费。“不过有些时候是临时决定要退票,或者开车前很短的时间内才知道要退票,这时候就是20%的手续费,有点小贵了。”不过张先生表示还是可以理解的,“以后需要退票了,肯定早早就来退,赶早不赶晚。”

据了解,全国通退通

签,即旅客退票和改签由原来的票面指定的开车时间前,仅能在购票地车站或票面乘车站办理,改为在票面指定的开车时间前,可到任意一个车站办理。梯次退票方案,就是指票面乘车站开车前48小时以上的,退票时收取票价5%的退票费;24小时至48小时的,按10%收取;24小时以内的,则要收取20%退票费。

另外,今年中秋小长假为9月19日至21日,按照火车票网络、电话预售期20天的规则,2日起,12306网站、95105105电话订票可购买到21日前的所有车票。车站窗口和各代售点也可购买到19日的车票。

## 婚宴流行“小金罐”,吉斯果园免费送

“新婚喜上喜,吉斯送吉祥”,举办婚宴的新人们,即日起至“十一”期间,凭结婚证在相关的酒店(烟台五区市区范围内),可免费获赠吉斯果园24听装易拉罐8箱,同期购买吉斯酒业的其他产品,可享受八折优惠。喜讯热线:400 658 2211。

吉斯集团用烟台苹果、莱阳梨研发的“吉斯果园”果醋饮料自面市以来,受到消费者的追捧,饮用过的朋友,都说果香浓郁,口感醇厚,是一款老少皆宜的佐餐健康饮品,而“吉斯果园”易拉罐饮料,更以独特的金色外观,被朋友们亲切地称为“小金罐”,有着“招财进宝”的美好寓意,“小金罐”正逐步婚宴上流行起来。

“婚宴流行小金罐,吉斯果园免费送”活动是吉斯集团为新人献上的一份吉祥大礼。

活动细则及相关酒店讯息请咨询服务热线:400 658 2211。

**JISI 吉斯集团** 烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司荣誉出品  
业务热线:4237199 http://www.gisbelle.com  
烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999  
牟平旗舰店地址:牟平区师范路426号北 电话:15254529169